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Bce 3aganus ornpasiasaTs HA moyty!!!!!

Tema: «PemieHne TpUroHOMeTpUYECKNX YPaBHEHHII» (3amucaTh)

Heas: chopMupoBaTh y ydanuxcsi yMEHUE pa3sindarh TPUTOHOMETPUYECKUE YPAaBHEHHUS 110 CIOCO-
0aM perieHus1, 0TpaboTaTh HaBBIKM PELICHUS BCEX BUIOB TPUTOHOMETPUUYECKUX YPABHEHUM;

YyeOHUKU:

http://lib.maupfib.kg/wp-content/uploads/2015/12/Algebra i nachala mat analiz.pdf -

YUeOHHK
«Anrebpa 1 Havyana MaremMatudeckoro ananusa» Komvoropos A.H. T'a.1 §3 n.9, 11

Xoxa ypoka.

Ha nponuisIx ypokax Mbl pacCMOTPENH C BAMM pa3jIM4dHble TPUTOHOMETPUYECKHE YPABHEHMS U CIIO-
COOBI X PELICHUSI.

BbI 10/KHBI 3HATS:

1. TMpocreiilnne TpUroHOMeTpUYecKHe ypaBHeHHWsi Bujaa sinx = a,sin (kx + b) = a,cos x =

a,cos (kx +b) =a,tgx =a,tg (kx +b) =a,ctgx = a,ctg (kx + b) = a — pemarorcs

IIPU ITIOMOIIY OCHOBHBIX (POPMYJT ypaBHEHHI:

Pewenue ypasnenus Sin X = a Pewenue ypasuenusn 1g X =a

OO0bIyHas = (_1)” arcsin a + i, ne Z OO6brunas popma x=arctga+mwi nes
dopma 3aIKCH peIIeHHS
3aIKcu pe-
ICHUSI
bonee yno0- | x; = aresin @ + 2an, ne Z, bonee ynobnas | x = aretg a + 2un, 1 € Z,
Has ¢popma ) ¢dbopma
samucy pe- | Yz = — Aresin @+ i+ 2an,ne Z | sammen pemerms | X2 = arctg a+ i+ 2an,ne 2
ICHU S
OrpanndeHus e [_1;1] OrpannueHus OrpaHn4eHuii HET
Ha YKCIIo A B ciyuae, xorja ’ Ha YHCII0 A

YPaBHEHHUE PELIEHUI HE UMEET

Pewienue ypasnenusn COS X = a Pewenue ypaenenun Cctgx=a

OO6LIUHas y=tarccosa+2WLNEZ O6brunas popma r=arcctga+ T, e Z
popma 3QIUCH PEIICHUSI
3aIUCH pe-
HICHUS
Bonee yno6- x, = arecos ¢+ 2w, ne Z, bonee ynobnas | x, = arcetg ¢ + 2@n,ne Z,
Has Gopma ¢bopma
3armHCH pe- X, =—arccos g+ 2mn,ne 2 sarmcH pemenus | %2 = arcetg ¢+ n+2an,ne 2
HICHUA
OrpanuyeHus ae [_1;1] OrpannueHus OrpaHnyeHul HEeT
Ha YMCIIOo A B cnyuae, xorna ' Ha YKCIIO0 A

YpaBHEHUE PEIICHUN HE NUMEET
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IIpumeps! (3anucars):

) 1
sinx= —¢
2

1

x = (—=1)*- arcsin (— E) + wk, keZ
k 1

x = (—1)¢x (—arcsm E) + wk, keZ

T
k. (T

x=(-1) *( 6)+11:k,keZ
x = (—1)k+1 4 % + wk, keZ

OtBer: x = (—1)*+1 -« % + mk, keZ

COoS X =

N[

2
x = tarccos > +2nin,neZ

(4
X = iZ+2nn,neZ

OrBer: X = +—+2nin,neZ

Lk

By = 1
cos 5x = >
1
5x = tarccos (— E) +2nn,neZ

T
5x = i? +2nn,ne€Z |pa3genum Ha 5

JIEBYIO U IPABYIO YaCTh

21

x= = :5+2nn:5,neZ

= 42T, 2 z
X = 15 snn,ne

21 2
OTBeT: X = iE+§Tm,neZ

3tg (g—x) =3

H3obaeumca om koIppuyuenma 3 neped man-
2eHcom — pazdenum Ha 3 J1egyl0 U npagyro 4a-

cmu ypasuenus. Ilonyuum:

T V3
t9G-0=7
b4
§—x=arctg?+nn,nel
(4 3
g—xzarctg?+1tn,nez
(4 b4
§—x=g+1tn,nEZ

/Jlanee pewiaem Kak 0o0bluHOe UHEHOE Ypags-
HeHue — 6ce cnazaemvl ¢ X 0CMa6nAeM 6 1601l

uacmu, oe3 — nepeHocum énpaso ¢ npomueo-

ROJIOHCHBIM 3HAKOM:

1r+1r+ VA
—-XxX=——+—+mMNnne
3 6
—2m+m
—X=————+mn,ne’z
6
T
—x=——+mnnez
6
i Z
X=——mnne
6

T
Omeem: x = s nn eZ

2. TpuronoMerpuyecKue ypaBHeHHs, CBOAANINECH K KBAIPATHBIM.
Merton cBefieHUs K KBaJJpaTHOMY YPaBHEHHIO COCTOHUT B TOM, UTO, MOJIb3YsACh H3yYEHHBIMU (HOpMY-
JaMu, HaJ0 TpeoOpa3oBaTh ypaBHEHHE K TAKOMY BH]Y, UTOOBI KaKyrO-TO (YHKITHUIO (HalpuMep, sin X



WIX COS X ) HJIM KOMOMHAIMIO (PYyHKINH 0003HAYUTh Yepe3 Y, MOJIyYUB IPU 3TOM KBaJIpaTHOE ypaB-
HEHUE OTHOCHUTEIIBHO Y.
IIpumep (3anucarts).

Pewuums ypasuenue 4 - cos” x = 4sin X .

Pemenne: BMecTo COS® X I0JICTaBUM TOKIECTBEHHOE €My BhIpakeHHe 1—sin ” X.
Torna ncxoqHoe ypaBHEHHE IPUMET BUJ

4—(1—sin? x) = 4sin x
3+sin? x =4sin x

sin? x—4sin x+3=0
Ecnu BBecTH Y = SiN X , MOJIy4UM KBaJIpaTHOE YpaBHCHUE
y>—4y+3=0
Ono nmeet kopHU | 1 3. 3HaYUT, UCXOJHOE YPABHEHUE PAaBHOCWIIBHO COBOKYITHOCTH ypaBHEHUI
sinx=1mwm sinx=3.

: T
VYpaBHeHue sin X = 1 UMeeT peleHue X = £l +2xn,ne’.
VYpaBHenue Sin X = 3 penieHuil He UMeeT.
V4
Ortser: x:5+27zn,n e’

3. OnHOpoaHBbIE TPUTOHOMETPHYECKHE YPABHEHUS (3aMUCATh BCe)
IMokaxeM, Kak pelIaTh O/IHOPO/IHOe YpaBHeHUe 1-i cTeneHw, T.e. asin x+bcosx=0

Hpumep 1. Peuuums ypasnenue 5sin x—2cosx=0.

[Moxenum 0be yacTu ypaBHEHHS Ha COS X miu Sin X.

Ho npenBapuTensHO Ha0 10Ka3aTh, YTO 3TO BhIpak€HUE HUKOTJa He 00paIaeTcs B HyJIb.
I[MpeamonoxuM, uto €0S X=0. Torma 5sin x-2-0=0 < sin x=0.

[Tonryuaercs, uto eciu sin x=0, To 1 C0S X=0 , yero ObITH HE MOXKET BBy pPaBEHCTBA
sin? x+cos® x =1,

sin x 5 COSX _ 0
COSX  COSX COSX

3HAaYUT MOXKHO TIOJICNTUTH YpaBHEHHE Ha COS X: 5

2
[onyuum yparenue 5tg X-2=0. Pemmus ero (cM.Bblme Kak), nonydum: X = arctg 5 +m,ne’l,

Pewenue 00nopoonsix ypasnenuii guda aSin ? X +bsin xcos X +ccos® X = 0 nauunaemes ¢
mo20, umo 06e uacmu ypasHenus Oenam Ha COS>X U sin’x.

Tpumep 2. 125in? X +3sin 2x —2c0s* x =2,

Pemenmne. /[TanHoe ypaBHEHUE HE SIBISETCS OJHOPOAHBIM. HO ero MoHO mpeBpaTuTh B OAHOPO/I-

HOe, 3aMeHuB 35iN2X Ha 6SiN X €0S X 1 wmcno 2 Ha 2SIN 2X+2C0s% X,

[TpuBens mogoOHbBIE ClIaraeMble, MOTYYHM YPaBHEHHE

10sin % X + 6sin xcosx —4cos® x=0.



AHaJOrMYHO penieHuto npumepa 1, nokaxem, 4ro oS X =0 .

2
Toraa MoxHO 00e yacTu ypaBHenus nogenuts Ha COS™ X | TTonyuum:

2
10tg*x +6tgx—4 = 0 <= tgx = —1 yuu 19X = -
Orcrona

2
X, :arctgg+7zn,n el

T
X, :—Z+7zn,nez

X, :arctgéwzn,nez

OTBerT:
T
X,=——+m,ne’l

3agaHue: onupasich HA KOHCHEKT NpeAbIIyIero YpoKa U NpuMepbl JaHHOT0 YPOKA, PelInTh

CaMOCTOATEC/ILHYIO paﬁoTy 0 BapuaHTaMm:

1 BapuanT 2 BapuaHT
1 . 1
COS X= - sin x= — =
2 2
. 3 3
sin Xx=-— COS X= —
2 2
tgx=1 ctg x=-1
T . T
cos (x+—)=0 sin(x-—)=0
(c+3) (<3)
2cos x=1 4sin x=2
sin 4x=1 cos 4x=0

2c0s®> x—3cosx+1=0

4c0s® x+3sin x—3=0

4c0s® Xx+c0s2x =5

2sin?x—2sin x—-1=0
4-5c0sx—2sin’x=0
1-cos2x+4sin x=6

gsin x—7cosx =0

5sin Xx+6cosx=0

3sin? X +sin 2x = 2

1—3c0s? x = sin 2x

1 BapHaHT — HeYeTHBIE HOMePa MO PANOPTHUKE

2 BapHaHT — YeTHbIe HOMePa N0 panopTHYKe




